

农民书画作品 讴歌伟大祖国

本报讯(记者 蓝瑜萍)近日,由省文化和旅游厅、省文学艺术界联合会、省乡村振兴研究会共同主办的“讴歌伟大祖国 赞扬和美乡村——福建省第二届农民书画展”在福州画院拉开帷幕,将持续至11日。

本次书画展展出220幅优秀作品,旨在通过农民书画这一独特的艺术形式,画乡村、绘乡情、抒乡愁,引领向上向美的乡村新风尚。作品用饱含深情的笔触,讴歌伟大祖国,赞美和美乡村,勾勒出农村在现代化进程中的新风貌。

获奖作者张家汶表示,“我和妻子因为书法结缘,也因为书法携手从农村走进城市。我们真诚的感恩这个美好的时代,感恩家乡文化的滋养,将继续在各自的艺术道路和工作岗位上为乡村振兴尽一份绵薄之力。”

马江春潮主题展举办

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 毛淑文)“马江春潮——庆祝中华人民共和国成立75周年主题展”日前在马尾区档案馆一楼大厅开展。

展览由马尾区委党史和地方志研究室联合区直机关工委、区档案馆等单位联合举办,旨在贯彻落实《党史学习教育工作条例》,传承红色基因、弘扬红色文化。展览节选马尾历年大事记部分条目,通过图文并茂的形式向社会各界宣传展示新中国成立以来的马尾的巨大变化、历史成就,激励人民凝心聚力、奋发图强。

展览将持续到10月31日。

福州外语外贸学院 举行陶瓷展

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 王至莹)描绘上花鸟、山水的陶瓷花瓶融入中国画技法,呈现传统陶瓷的工艺美;造型特异、创意十足的异型瓷花瓶,简约而不失格调;Q版唐俑头部发髻高耸,面部圆润流畅,骑马驰骋,甚是可爱……近日,以“瓷艺匠心·创新无界”为主题的师生共创陶瓷产品创新展在福州外语外贸学院陶瓷设计与营销产业学院举办。

“我们制作的迪士尼造型陶瓷制品,曾经在迪士尼乐园售卖。”史迪仔、白雪公主、米奇、唐老鸭、小黄人……在陶瓷产品展区,陶瓷设计与营销产业学院产品设计陶瓷定制班2021级学生吴婧钰向记者展示同学们设计的迪士尼IP联名瓷器。

通过与顺美集团合作,越来越多的学生作品从教室走向市场,得到市场的认可,让他们更有信心和动力。

“随着科学技术的进步,瓷器制作技术也在不断革新。”陶瓷设计与营销产业学院院长韦志钢告诉记者,如今,陶瓷艺术的创作不再局限于传统的器物制作工艺,学生在把握陶瓷艺术创作本质的基础上,借助操作简单、速度快、精度高的3D打印等技术,给陶瓷注入了新的活力。

“我们致力于数字化陶瓷课程建设和人才培养,通过设计推动社会创新,引领商业变革,为产业发展赋能。”韦志钢说。

海外订单稳中有增,自主品牌加速崛起——福州汽配出口“汽”势如虹

本报记者 谭湘竹 吴梓真 通讯员 吴萍



闽侯青口汽车工业园区车展展示。本报记者 郑帅摄

日前,福州六和机械有限公司的大门,停满了整装待发的运输车辆。“这些成品零部件都是要运往海外的。”望着眼前的场景,福州六和机械有限公司总经理蔡荣华干劲十足。

2023年,中国汽车出口量首次超越日本,成为全球第一大汽车出口国。

在整车出口业务如火如荼的同时,配套的汽车零配件产业同样水涨船高。海关总署发布的数据显示,2024年1月~8月,我国汽车零配件出口金额约为4384.06亿元,同比增长7.9%;8月当月我国汽车零配件出口金额约为575.92亿元,同比增长6.2%。

地处东南沿海,定位开放门户,坐拥国际港口,正全力打造千亿级现代化汽车小镇的福州在这轮汽配出口热潮中表现如何?近日,记者走进多家本土汽配企业,看见他们的不俗“汽”势。

涨

汽配企业出口额水涨船高

蔡荣华告诉记者,这几年公司的订单稳中有涨,近65%的产品面向出口,客户已经遍及北美、墨西哥、意大利、日本、德国等20多个国家和地区。眼下,紧跟国际市场的新趋势,公司又积极开拓了欧洲市场和东南亚新市场。

“今年工厂稳定保持着85%以上的开工率,公司还拿到了欧洲奔驰总部正在开发的新项目订单,并将于明年大批量交付,这让我们对产品的出口更有信心了。”谈话间,记者跟随他的脚步,走进六和机械崭新的生产车间。机器

轰鸣声中,智能化、现代化的生产景象跃然眼前。

其中,一台全自动可视化低压机吸引了记者的注意。“这台全自动低压机是新引进的设备。”蔡荣华告诉记者,这台低压机融入了创新工艺,可一次性成型生产出铝电机壳、副车架等产品。而如果按以前的工艺,一个电机壳要由诸多散件组接而成。“这种产品不仅技术更新,定位上也更符合时下新能源汽车绿色、低耗的需求,我们也期待能够与更多新能源自主品牌达成合作。”

蔡荣华告诉记者,今年公司



六和机械公司生产线上,智能化机械手正在制造汽车配件。本报记者 郑帅摄

的年度销售目标是超过13亿元。而当记者追问目前的销售进度时,他笑着说:“超额达成。”

作为福建省制造业单项冠军企业,1998年落地福州的福州泰全工业有限公司,同样感受到了这轮出口热潮。

“海外出口占公司贸易额的55%,产品主要出口匈牙利、波兰、日本、墨西哥等地。今年1月~8月出口金额达2.9亿元,和去年相比稳中有升。”生产汽车助力马达配件的泰全工业公司马达制造事业部副经理王华坤告诉记者。

据福州海关统计,前8个月,福建汽车出口增速强劲,增长99.7%,其中自主品牌占比达25%。与此同时,今年前8个月,福建省出口汽车零配件129.8亿元,同比增长17%。

新

增长背后的向“新”力

虽然汽车和零配件出口量增长,但国内外市场的竞争依然激烈。如何在激烈的竞争中脱颖而出?记者采访的企业都约而同表示,狭路相逢创新者胜。

铝水熔炼、铝水处理浇注、机器动作、模具冷却……在六和机械今年新引进的这台低压机操控柜的可视化操作屏幕上,每一步生产流程都被实时监控,每个生

产过程及参数都清晰地显示在屏幕上。一旦有环节出现问题,系统就会立刻报警。

“以前没有可视化屏幕时,只能靠人工巡检监控生产过程,有些人肉眼捕捉的角落会出现盲点,如今有了这个360度无死角可视化屏幕,产品质量和生产效率都得到了极大提升。”在蔡荣华看来,近年来全球的汽车市场增速放缓,但国内的自主品牌却在加速崛起。“公司能在市场上保持竞争力主要是常年持续提高研发投入,提升创新能力。同时不断开拓产品品类,目前六和机械从起家时的汽车零部件生产向工程机械零部件、农业机械、家电,以及船舶零部件等领域拓展。”蔡荣华告诉记者,“创新是新质生产力的核心要义,在生产技术不断提升的‘加持’下,我们对自己的产品更有信心,也对市场充满信心。”

不断创新也是泰全工业增强市场竞争力的法宝。“公司每年都会持续增加创新投入,不断进行生产线和材料的创新,尽最大可能降低成本,让利给客户。”王华坤认为,在国内生产汽车配件具有不可替代的研发优势。“在国内进行一条生产线的设备研发需要6~8个月,在国外则需要18~24个月,高效对公司而言至关重要。”

不断优化的服务环境仅是福州不断推动本土企业蓬勃发展的缩影之一。近年来,随着福州积极抢占新能源汽车产业发展新赛道,百花齐放的汽车及零部件产业格局正不断铺展。

以青口汽车工业园区、闽台(福州)蓝色经济产业园和福州台商投资区的新旧引擎组合为动力,整车及零部件产业“一网打尽”的产业核心区加速形成;以福州新区滨海新城为产业副中心,智能网联汽车产业链布局不断延伸;以福清融侨开发区、马尾区和高新区、元洪工业区和连江可门等区域为协同发展区,汽车安全玻璃、镁铝合金轮毂、新型储能、锂电池材料等特色配套产业茁壮成长……

市招商办数据显示,截至目前,福州已形成以东南汽车、奔驰汽车为龙头,集聚福耀玻璃、六和机械、祥鑫股份、泰全工业等百家规模以上配套企业,形成了包括整车总装产品,其他总成系统和辅助系统、电动汽车“三电”系统、氢燃料电池以及汽车轻量化产品等在相对完整的产业配套体系。

关于保利通信福州高新科技产业园项目 设计局部拟调整公示

侯自然2号函[2024]88号

保利通信福州高新科技产业园已取得《建设工程规划许可证》。现建设单位保利通信(福建)有限公司因优化设计需要,申请对该项目对部分平面设计图内容进行变更。考虑到相关调整符合规划要求,我局拟同意该项目调整方案,现将具体调整内容公示如下:

一、1#宿舍楼标准层设备井的尺寸进行优化,屋面层的层高、内部空间、女儿墙高度和立面进行优化,取消二层西侧雨披。

二、2#厂房一层平面图入口处增加防风门斗,第十一层和第十二层的立面优化调整,取消二层东侧雨披。

三、3#厂房一层平面图入口优化立面造型,二至十层平面图(E)~(H)交⑥轴处窗户大小调整,不上人屋面改为上人屋面,屋面女儿墙改为玻璃栏杆。

四、5#厂房一层平面图入口优化立面造型,二至十层平面图(E)~(H)交②轴处窗户大小调整,不上

人屋面改为上人屋面,屋面女儿墙改为玻璃栏杆。

五、2#、3#、5#、6#、7#、8#、9#、10#、11#、12#、13#、15#、16#、17#、18#、19#、20#、21#因建筑各楼层标高外水平面凹缝线脚优化调整,四周外墙外扩50mm(总体轮廓未超出审批总平值),总建筑面积由246089.49㎡改为247362.59㎡,总计容建筑面积由230472.44㎡改为231747.85㎡,总建筑面积总面积由33796.59㎡改为34056.32㎡。调整后容积率2.84,建筑密度41.76%。

六、项目西出入口宽度由10米改为11米,局部道路转弯半径优化调整。

以上调整具体内容详见附件。

依据《福建省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。公示主要内容发布在《福州日报》2024年10月11日版面及福州高新区网站,网站网址: http://fzgxq.fuzhou.gov.cn

公示期间为2024年10月11日至2024年10月18日(7个工作日)。在公示期限内,利害关系人若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62335903)。来信请寄地点如下:高新区自然资源和规划局办公地点:闽侯县上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。

附注:

1. 附图仅为示意图,以最后审批的为准。

2. 书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。

3. 书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。

附件:保利通信福州高新科技产业园项目调整前后图纸(见福州高新区网站)

闽侯县自然资源和规划局(2)

2024年10月10日

罗源省道207线 起步镇起步村至亥垅里村路面修复完工

本报讯(记者 任思言 通讯员 吕国辉)近日,罗源省道207线起步镇起步村至亥垅里村路面修复工程完工。

该路段是起步镇通往洪洋

乡的重要通道,交通流量大,部分路段路面出现了裂缝、车辙等病害,影响通行质量。9月中旬,罗源公路中心对该路段进行修复,施工单位克服连续降雨等不

利天气影响,利用错峰施工、错时作业等针对性举措,守质量保安全、抢工期赶进度,有效推进项目建设,圆满完成各项任务。

闽清公路养护用上“黑科技” 为全市首创

本报讯(记者 阮冠达)记者近日获悉,省道308线闽清至尤溪路段“白改黑”工程近期完工。本次工程中,闽清公路中心在全市公路系统内首次采用高黏高弹超薄沥青,以低碳绿色环保的“黑科技”助力乡村振兴。

闽清公路中心相关负责人介绍,传统路面养护主要采用铣刨加铺的方案,此类方案养护工期

长,对交通出行影响大,工程成本及碳排放量也比较高。“传统沥青路面厚度为5厘米到10厘米左右,本次‘白改黑’工程中采用高黏高弹超薄沥青罩面,平整细密、舒适低碳,铺设的面层仅有4厘米厚。”上述负责人介绍,这种材料

由改性沥青与高粘高弹改性沥青混合,掺配玄武岩纤维维试验配置而成。其使用沥青材料少、铺设

工艺简单,可明显减少材料、人工和时间等消耗。

据悉,与传统路面相比,以高黏高弹超薄沥青材料为基础的路面还有噪音小、不易扬尘、下雨天不易打滑等优点,可显著提高司乘人员行车的舒适性和安全性。此外,该类路面建设周期短,使用寿命长,后期养护与维修工作更简单。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●晋安区彬彬心食杂店遗失晋安区市场监督管理局2019年11月16日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13501110132018,声明作废。

●永泰县住房和城乡建设局遗失永泰县城峰镇洋亭社区居民委员会开具的福建省村集体专用收款票据(第二联),收据号码:5915581;金额:18917.37元,声明作废。

●何锋、苏艳钦夫妇遗失其子何文煜的出生医学证明(出生时间:2011年3月18日;出生证编号:K350369900),声明作废。

●王建飞、游凌云夫妇遗失其女王妍的出生医学证明(出生时间:2006年8月11日;出生证编号:G350154003),声明作废。

遗失声明

闽侯县尚干锦风电器店遗失公章一枚,声明作废。

●声明:郑春海在福州市仓山区盖山镇江边村自建房屋一幢(无产权),于2018年被列入仓建3#收储地(二期)项目征收范围。征收期间认定我户成员郑春海、李友云、郑梓恒、郑梓瑶,共计4口人可享受保基本政策。2018年7月15日签订编号:JB-JC-041634《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积105㎡,安置于仓山区盖山镇屿宅路9号(原屿宅路西侧秀宅路东侧)后坂

新城四区(东部新城6号西侧地块项目)3#楼2006单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以郑春海作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人提起行政诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:郑春海

●声明:郑锦森在福州市仓山区盖山镇屿宅村自建房屋一幢

(无产权),于2018年被列入鼓浪屿大桥南连接线地块周边旧屋区改造二期,鼓浪屿大桥南连接线地块A地块、鼓浪屿大桥南连接线周边旧屋区改造二期A地块项目征收范围。征收期间认定我户成员郑锦森、郑晴煊、郑毓航、徐小兰,共计4口人可享受保基本政策。2019年3月郑锦森签订编号:GN-JA7059301《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积105㎡,安置于福州市仓山区盖山镇凤境路3号(原鼓浪屿大桥南连接线南侧、福峡路东侧)海月龙郡(三区)(海月龙峰)C-11#楼905单

元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以郑锦森作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:郑锦森

电信通知

尊敬的客户, 我司将于2024年10月15

日1:00至6:00在福州市仓山区国际会展中心机房周边进行光缆搬迁割接,届时将影响该部分电话的宽带、窄带、传输等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111